EDITORIAL % LA CALESA

100 - &0
sumiresta e”

avmn

La Calesa




EDITORIAL # LA CALESA
Método ABN

1. NUMERADION,
LAS UNIDADES OF Wil ESCEITURA ¥ LECTURA OE NONENOS DE CUATAD EuRAl, DiSToaEits DWTRE NOMERD OF ¥
EiFRA DE: COMPORICION HD BUTIHARIA DT HEMERDE DD HABTA CUATRO CIFRAS, FORMACION DE MULVEE FlMERDE
POE PERHUTATION, DOMPOSGION ¥ DERCONPORICION HD BUTINABIA DT WUMERDE DE HABTA CUSTRD CoFEAR.

2. L& BELMA,
PRACTICA OF L& BUMA SON HUMERDE O HARTS CUATHD CiFRAE, BUsMAR COM DECRMALEE Ch AHBCOE BRMANDOR,
Cospanaciisi O LDW BLBULTADDS DE BUMAR POR CENMMADION, BOSQUEIDA DUL FUMANDD POADIDD, BUIQUDDA
OF SUMAS EQURALEMTES & LUMN& DADA.

2. L& ACETA,

PRACTICA O LA RCETA COS TERWINDGE O HABTA CUATAD Coaat. BCAICE OO SCETAS, CON BUSTRACHNOO Fiid,
BCOLELTAD HMEMTALMENTLE, CONM SMCREON OC CUATED CIFRAS. PRAOTICA OC LA ACETA CONW DOOMALDE ©NH CL
SLUSTRAENDD, PRECTIGA OF L& NESTA 08 DODIMALES 08 EL MBUEMD0. PRACTICA DE Lk RESTA [N CL FONMATO OF
CECALLAS ASCEHDENTE, COM ¥ B DEGIMALES. PRACTICA DL LA BISTA [N [L FORHATO OE CHGALDRA ABCEMDINTL
BOOds GRDENES BE UMIDADEE, PRACTIOA DO LA FESTA ©M [L FORMATD O CECALCHS DEECIMNDCNTE BOOUM
GADCHES OO UNMADADER, PRACTICA DC LA SESTA W [L FORMATO OF [SCALERA DERCEMODOINTE, DOM ¥ mIN
DEDIMALECE, RESTAE CH LAN QUL LDE TERHINOS B CNPRDEAN CH I:II‘I:II.H:! OiC e AORETLD, FAMILIAS O SCETAR O
HESTAS OIFEREMTES CON EL MISMO ACOULTADD. IWNVENCION OC LOS TERMSOE DL UMA BESTA FaARS DOTEMER UM
HESLULTADE GADG. BUSQUEDLA DEL MewENDD O BUETRAENGD PIRDIDOS, CoMPalLtds OF LOS AESLLTADOS GF
HATAR POE CETR4ASIAN,

4. DOBLES RESTAS,
PRADTIOA BF Li OOOLE BEETA ¥ SAOHLEMAS ASOCLADOE.

5 BUMIRREGTAS.
PRACTIDA DL L4 BUSIFRLETA ¥ PEOBUCHMAR ABDOIADDS,

&. EL PRODUGTO.
L TABLA BEL 3, & v &, ExTEnels & TOOOE LOS AROENDE OF UHIDADES, CoNviREd OF SUHAE [y PEOOUCTOR
¥ VICEVESEA. PRACTICA DIL PFAOOUCTD POR 3. & ¥ 5. LAD TADLAR OCL &. 7. 8 v 9. L& Tiowoa O LOS OCDOE.
ENTEMBION & TODOE LOS ORDCHES DE UNIDADES. PRpoucToS ros &, 7, B ¥ 9, LA TADLA DEL 11, EXTENSION &

TODOS LOS SM0EsNCE O UNIDADES. PRODUBOTOS POR | |, PECOUNTAS PARL LA COMPREMNSION DEL PROCESO OE Lk
HULTIFUEASIAN, PRAOODUETOS MUAMES CON TiAmmOl OorERENTES. Sasitn EaPlints £ MELTISLGS ¥ OraBOSES,
7. La DiisI0n.

RESOLUCESN MENTAL OE DRVSIOHES [N LAR QUL [L ORISO® SCA &, 7. 8. ¥ 9. PRACTICA DC LA DviEniH CHTEE &,
7. B ¥ 9, Gha ¥ SinN Avuba OE LA TaBle, PRESUNTAS Fals Lk SOuPEEMSION DEL FIOCESD OE La Dediludesd
I'I:Ilﬂull-iu- O OnHBEDE, CONOCIDES [L DVSENDD ¥ EL CORIENTL. .:Ilm B DrBNDE CoeDEIDEE EL
COCIENTE ¥ [L DAIROR, FAMILIAE DC OMBDNEE, COMPARACION DL LOS SISULTADDE OC DO DNROMNIE POR
CETEHADION.

B. MAGNITUDES.
SERTEMA MOHETARD, PAOBLEHAE BE “VUELTAR® COH ATUDAE BIMIOLIEAR, COHPLITAR CANTHMADLE,

5. SITUACIONES PROBLEMATICAS.
EQundalEMEIAR EM EL HISTDMA s3WlTanc, CaMpos Of HOWNEDAR. |MPORTE Of COMPRAS, DLVOLUGIONES,
COMAARADONEN W0 RUTINARAR O CANTIDADENR [EPREBADAR [H MAQNTUDCR DL DAOTN DIFCRDNTEE.

10, SITUACIONES PROBLEMATICAS.
PREBLEMAS BE Casmp 1, 3, 3, 5 ¥ &, Cospmatidiei 1 v 3. ComPamagiin 1, 3, 3, 4, ¥ 5, iDusicsde 1, 3, 4,
& v &, INDMORFISHD BT MODIDAE 2, ¥ 3, IWVENCHES O0 PRONLIMAN COSADEPOHEIENTER & LUk DPERACHOS & Lk
QUE LE FALTA LW TESHIND. PROOLEMAN OC AEPASTO MLIALATORD. CRCADION OF CHUNCIADOS CIETIMTONE, PORO
COUVALDNTES, FARA LN MIZE0 PEOBCMA. CHCACIOM OC MOLTEPLES PRCCUNTAS SODSE ON WSSO0 CMUMCIADO,
CREaCiDn DE PREGLNTAS FARS ENLINCAADOS DADDS. CREADION DE ENUNCADOS PANA PREOLANTAS DADAS

"

La Calesa a










v

&> Aqui hay mil palillos
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Diez centenas forman una unidad de millar;

Cien decenas forman una unidad de millar,

Mil unidades forman una unidad de millar,

Mil unidades.

1 Cien decenas.

1 Diez centenas.

1 Unidad de mil.

N J
+ Los nombres de las unidades de mil. Completa el cuadro.

1.000 Cinco mil. 5.000
6.000 | Seis mil. Nueve mil.
2.000 Mil. 1.000
7.000 Ocho mil.
8.000 Dos mil.
3.000 Cuatro mil.
9.000 Tres mil.
4.000 | Cuatro mil. Siete mil.
5.000 Seis mil.

Jugamos y pensamos con los nimeros



9 Ndmeros de cuatro cifras

+ Escribe nimeros de cuatro cifras.

Dos mil trescientos cuarenta y seis. 2.346

Cuatro mil setecientos veintiocho.

Nueve mil ciento setenta y tres.

Seis mil doscientos noventa y siete.

Mil ochocientos dieciséis.

Cinco mil quinientos cincuenta y cinco.

+ Ahora, al revés.

Cuatro mil cuatrocientos cincuenta y seis. 4.456

2.821

5687

9.176

6.222

8.481

+ Fijate bien. Faltan las centenas.

Cuatro mil cincuenta y seis. 4.056

Siete mil ochenta y cuatro.

Tres mil veintiséis.

Nueve mil sesenta y dos.

Seis mil cuarenta y nueve.

Mil once.

+ Ahora faltan las decenas.

Cuatro mil cuatrocientos seis. 4.406

Siete mil doscientos seis.

Nueve mil trescientos uno.

Cinco mil quinientos cinco.

Cuatro mil ochocientos tres.

Mil ciento cuatro.

4 Jugamos y pensamos con los nimeros



+ Ahora faltan las unidades.

Cuatro mil cuatrocientos cincuenta.

4.450

Siete mil trescientos veinte.

Ocho mil ciento cuarenta.

Seis mil seiscientos treinta.

Mil novecientos noventa.

Dos mil quinientos diez.

+ Ahora faltan las decenas y las unidades.

Cuatro mil cuatrocientos.

4.400

Ocho mil novecientos.

Siete mil trescientos.

Nueve mil cien.

Mil doscientos.

Dos mil doscientos.

+ Ahora faltan las centenas y las unidades.

Cuatro mil veinte.

4.020

Ocho mil cuarenta.

Siete mil treinta.

Nueve mil diez.

Mil ochenta.

Dos mil veinte.

+ Ahora faltan las centenas y las decenas.

Cuatro mil dos.

4.002

Ocho mil cuatro.

Siete mil tres.

Nueve mil uno.

Mil ocho.

Dos mil seis.

Jugamos y pensamos con los nimeros
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+ ;Ya sabes escribir todos los nimeros? Prueba a ver.

(uatro mil cuatrocientos cuarenta y cuatro. 4.444

Cuatro mil cuatrocientos cuarenta.

Cuatro mil cuatrocientos cuatro.

Cuatro mil cuarenta y cuatro.

Cuatro mil cuatro.

Cuatro mil cuarenta.

Cuatro mil cuatrocientos.

Cuatro mil.

+ Escribe el nombre de los ndmeros.

Ocho mil ochocientos ochenta y ocho. 8.888

8.000

8.008

8.880

8.800

8.088

8.808

8.080

Dos mil doscientos veintidds. 2.222

Dos mil doscientos dos.

Dos mil dos.

Dos mil doscientos.

Dos mil doscientos veinte.

Dos mil.

Dos mil veintidos.

Dos mil veinte.

Cinco mil quinientos cincuenta y cinco. 5.595
5.550
5.505
5.055
5.005
5.050
5.500
5.000
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&> Repasamos

+ Te damos los primeros ejercicios resueltos.

Unidades de mil Centenas Decenas
Tres mil ochocientos cuarenta y ocho 3.848
Tres mil cuarenta y ocho 3.048
Ochocientos cuarenta y ocho 848
Tres mil ochocientos ocho 3.808
Tres mil ochocientos 3.800
Tres mil 3.000
Seis mil trescientos cincuenta y dos 6.352
Seis mil trescientos
Seis mil cincuenta y dos
Seis mil dos
Seis mil trescientos cincuenta
Nueve mil ciento veintitrés 0.123
Nueve mil veintitrés
Nueve mil ciento veinte
Nueve mil ciento tres
Ciento veintitrés
Nueve mil tres
Nueve mil cien
Dos mil setecientos ochenta y cuatro 2.784
2.700
2.004
2.780
2.704
2.084
Seis mil ciento noventa y seis 6.196
196
6.006
6.190
6.106
6.096
6.100

Jugamos y pensamos con los nimeros




d} Practicamos sumas

+ iCuidado! Ya pasamos de mil.

917 +666

587 +641 725 +478

638 +643 881 +759

[ [
B | o B s | s
N N
N N

8 Jugamos y pensamos con los nimeros
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€D Sumas con tres sumandos

- 128 | +663 | +640
1} F. = 'E.J-'::J
- 327 | +664 | +780 - 565 | +851 | +903
- 666 | +901 | +177 - 743 | +921 | +106
+93 +155

Jugamos y pensamos con los nimeros




€ Sumas con unidades de mil

+ B s

+1.070
B o7 | -20%

+969
B 223 | 4612

10

+2.295
- IS

+194
B s | 2050

Jugamos y pensamos con los nimeros




&» Hacemos restas

+ Si puedes, haz compensaciones.

7.000

-2.500

9.000

-2.550

-2.564

1.128 | -756 916 | -789 3.333 |-2.444
5.6311-2.219 4.008 |-2.630 1.000 | -237

Jugamos y pensamos con los nimeros
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€D Restas en series m
-

N\

Completa las series. Fijate en el ejemplo.

Resta cada vez 99.

2.000 | 1.901 | 1.802 | 1.703 | 1.604 | 1.505 | 1.406 | 1.307 | 1.208 | 1.109

J

+ Ahora td.

12

Resta cada vez 80
1.000 920 840 760 680 600 520 440 360 280

Resta cada vez 99
4.000 3.208

Resta cada vez 101

3.000 2.192

Resta cada vez 150
1.900 1.000

Resta cada vez 51

1.800 1.341

Resta cada vez 49

1.200 739

Resta cada vez 120

2.000 1.160

Resta cada vez 90

1.000 190

Jugamos y pensamos con los nimeros



€ Lo tabla de multiplicar del 3

+ ;Recuerdas? Resuelve estos ejercicios. Esta parte de Ia tabla si te la sabes.

0x3=3 1x3=3 2x3=6 5x3=15
10x3=30 1x30=__ 20X3=__ 50x3=
100x3=__ 30x10=__ 200x3=__ 5x30=
1.000x3=__ | 30x100=__  |[20x30=__ 50x30=

+ Para que te suene. Sigue las series.

3 6 9 30
30 60 90 300
300 600 900 3.000

0/

N

La tabla del 3 completa. Te resaltamos los productos que no te sabes.

3x0=0 30x0=0 300x0=0
3x1=3 30x1=30 300 x 1 =300
3x2=6 30X 2 =60 300 x 2 =600

3x10=30 30 x 10 =300 300 x 10 = 3.000
J
+ Convierte Ias sumas en productos.
3+3+3=9, 3x3=9 3+3+3+3+3=15
30 + 30 + 30 = 90; 3+3+3+3=12
300 + 300 = 600; 30 + 30+ 30+ 30+ 30=150;
Jugamos y pensamos con los nimeros 13



&> La tabla de multiplicar del 4

+ ;Recuerdas? Resuelve estos ejercicios. Esta parte de Ia tabla si te la sabes.

0x4=4 1x4=4 2x4=8 5x4=20

10x4 =40 1x40=__ 20x4=__ 50x4=__
100x4=__ 40x10=__ 200x4=__ 5x40=__
1000x4=__ | 40x100=___ | 20x40=__ 50x40=__
4x3=__ 40x3=__ 400x3=__ 40x30=__

+ Para que te suene. Sigue las series.

4 8 12 40
40 80 120 400
400 800 | 1.200 4.000

N

La tabla del 4 completa. Te resaltamos los productos que no te sabes.

TR

4x5=20

4x0=0 40x0=0 400x0=0

4x1=4 40x1=40 400 x 1 = 400
4x2=8 40x2=80 400 x 2 = 800
4x3=12 40 x 3=120 400 x 3 = 1.200

40 x 5 =200 400 x 5 = 2.000

4x10=40

40 x 10 = 400

400 x 10 = 4.000

+ Convierte las sumas en productos.

14

4+4+4=12

4x3=12

4+4+4+4+4=20;

40 + 40 + 40 = 120;

4+4+4+4=16;

400 + 400 = 800;

40 + 40 + 40 + 40 + 40 = 200;

Jugamos y pensamos con los nimeros




€ Lo tabla de multiplicar del 5

+ ;Recuerdas? Resuelve estos ejercicios. Esta parte de Ia tabla si te la sabes.

1x50=__ 20x5=__ 50Xx5=__
100x5=__ 50x10=___ 200x5=__ 5x50=__
1000x5=___ |[50x100=__ 20x50=__ 50x50=__
5x3=__ 50x3=__ 500x3=__ 50x30=__
5x4=__ 50x4=___ 500x4=__ 50x40=__

+ Para que te suene. Sigue las series.

N

La tabla del 5 completa. Te resaltamos los productos que no te sabes.

5x0=0 50x0=0 500x0=0

5x1=5 50x1=50 500 x 1 =500
5x2=10 50 x 2 =100 500 x 2 =1.000
5x3=15 50 x 3 =150 500 x 3 = 1.500
5x4=20 50 x4 =200 500 x 4 = 2.000
5x5=25 50 x 5 =250 500 x 5 = 2.500

5x10=50

50 x 10 = 500

500 x 10 = 5.000

+ Convierte las sumas en productos.

‘50+50+50=150; \

3+53+5+5+5=25

3+3+5+5=20;

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> Resuelve los siguientes problemas

==

Yeray sale de su casa con dinero en el bolsillo.

Se encuentra a su abuelo. Le da "= I
Ahora tiene en el bolsillo - ' ' ' ' :

;Cuantos euros tenia cuando salio de casa?

SOLUCION: Tenia £

Yeray tiene dinero en la hucha. p—

Después de Navidades mete en la hucha m_f.*

— —
Ahora tiene s sl

- -

-

e

;Cuanto dinero habia en Ia hucha antes de Navidades?

SOLUCION: Habia 3

En el patio estan jugando muchos nifios y nifas del colegio.
Vienen 134 nifios y nifias mas, del colegio de al lado.

Ahora estan jugando en el patio 257 nifios y nifias.

;Cuantos habia antes de que llegaran los del colegio de al lado?

SOLUCION: Habia nifos y nifas.

16 Jugamos y pensamos con los nimeros
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€D Resuelve los siguientes problemas

==

Yeray sale de su casa con dinero en el bolsillo.

e
Se gasta ﬁ ﬁ
3 o Fa
Ahora le quedan @ ﬁ f ﬁ;

;Cuantos euros tenia cuando salio de casa?

SOLUCION: Tenia €.
+ Yeray tiene dinero en la hucha. — .
Para comprar los regalos de Navidad saca = g

sy sy s
Le quedan en la hucha = g 295000 E .
;Cuanto dinero habia en Ia hucha antes de Navidades?

SOLUCION: Habia 3

En el patio estan jugando muchos nifios y nifas del colegio.
Se van 134 nifios y nifias.

Quedan jugando en el patio 123 nifios y nifias.

SOLUCION: Habia nifos y nifias.

;Cuantos habia cuando todavia no se habia marchado nadie? | "-'

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> Resuelve los siguientes problemas -
/

0 Fijate en el ejemplo. Resuelve el problema y escribe a la derecha la operacion que lo resuelve.
+7=10 OPERACION
10-7=3
\_ J
+ Ahora td.
+7=11 Me he comido 7 caramelos. Con los que me habia OPERACION
comido antes llevo ya 11. ;Cuantos me habia comido
antes?
SOLUCION:
+145 =178 |Mi padre saca del banco 145¢€. Ahora tiene 178. OPERACION
;Cuantos tenia antes de ir al banco?
SOLUCION:
-8=7 Estamos celebrando una fiesta. Se hace tarde y se van OPERACION
8 amigos. Ya quedamos solo 7. ;Cuantos éramos antes
de que se fuera nadie?
SOLUCION:
-54 =75 En un viaje hemos recorrido 54 kildmetros, y ain OPERACION

tenemos que recorrer 75 Rilémetros mas. ;De cuantos
kilometros es el viaje?
SOLUCION:

- 27 =48 He leido ya 27 paginas de un libro. Me quedan ain 48 OPERACION
paginas por leer. ;Cuantas paginas tiene el libro?

SOLUCION:

_ +35=78 |He pegado en mi album 35 pegatinas. Ahora ya tengo OPERACION
78. ;Cuantas habia pegado ya antes?

SOLUCION:

18 Jugamos y pensamos con los nimeros
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+ Completa Ia tabla sin hacer operaciones.
Ahora tengo Pierdo Ahora tengo
6 15 6 15
120 240 120 240
80 100 80 100
25 50 25 50
200 500 200 500

+ Escribe problemas para estas operaciones. El primero te lo damos medio resuelto.

OPERACION PROBLEMA

-38=56 He perdido 38 canicas, y todavia me quedan 56. ;Cuantas tenia?
SOLUCION:
__ +38=56
SOLUICION:
- 64 =109
SOLUICION:
_ +b4=109
SOLUCION:
+12 =100
SOLUCION:
-12 =100
SOLUICION:

Jugamos y pensamos con los nimeros
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0 Repasa estos problemas

=

==

20

/

SR

Recuerda: todos tienen que quedarse con el mismo nimero. Empezamos con el ejemplo.

Jonas

|

Jonas Luna David
| » | 7 5
2 | 10 | 7 +2 7

Jonas Luna David
12 / )
10 7 +2 7
2 8 +1 8 +1 8
N J
Ahora td.

Jonas tiene 18 bombones, Luna tiene 9 y David 12. Reparte los bombones para que al final los
tres tengan el mismo nimero. ;Cuantos bombones reparte Jonas?

SOLUCION: bombones.
Jonas Luna David
18 9 12

Jugamos y pensamos con los nimeros



+ Seguimos con mas problemas.

Jonas tiene 16 bombones, Luna tiene 24 y David 14. Reparte los bombones para que al final los
tres tengan el mismo nimero. ;Cuantos bombones reparte Luna?

SOLUCION: bombones.
Jonas Luna David
16 24 14

Jonas tiene 42 bombones, Luna tiene 60 y David 75. Reparte los bombones para que al final los
tres tengan el mismo nimero. ;Cuantos bombones reparte David?

SOLUCION: bombones.
Jonas Luna David
42 60 75

Ahora Jonas tiene 130 bombones, Luna tiene 100 y David 70. Reparte los bombones para que al
final los tres tengan el mismo nimero. ;Cuantos bombones reparte Jonas?

SOLUCION: bombones.
Jonas Luna David
130 100 70

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&» Recuerda la diferencia

W

El nimero 6.279 tiene 6 unidades de mil.

;Cuantas centenas tiene? 62. ;Y decenas? 627.

UM C D

+ Practica.

Nimero

Numero

Nimero

Nimero

de UM de ( de D de U
3.526 3 3 35 2 352 3.526
8.249
7.560
2.004
5.000
7.000 { { 70 0 700 7.000
8.904
+ Forma nimeros. Te ponemos algunos ejemplos.
652 decenas. 6.520| [1.200 unidades. 1.200
3 unidades de mil. 3.000| |48 centenas. 4.800
1.484 unidades. 68 decenas.
8 centenas. 800| |6 unidades de mil.
260 decenas. 6.586 unidades.
9 unidades de mil. 48 centenas.
3.004 unidades. 60 centenas.
107 decenas. 4 unidades de mil.
+ Ahora, a la inversa.
652 decenas. 6.520| |1.200 unidades. 1.200
3 unidades de mil. 3.000| |48 centenas. 4.800
unidades. 5.207 decenas. 0.000
centenas. 7.100 unidades de mil. 8.000
decenas. 320 unidades. 64
unidades de mil. 7.000 centenas. 1.000

22
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€» :Qué ndmero obtenemos?

/

N

Demuestra todo lo que sabes sobre los ndmeros. Mira el ejemplo.

Operacion

TR

NUmero
obtenido

Escribe el ndmero mayor que se pueda formar con Ias cifras 2,1, 4 y 5. 5.421
;Qué nimero obtienes si sustituyes la cifra de las decenas por el 0? 5.401
;Qué nimero obtienes si la Gltima cifra pasa a ser la primera y la primera 1.405
ultima?

;Qué nimero obtienes si Ia Gltima cifra pasa a ser segunda y Ia segunda pasa 1.540
a ser la tercera?

;Qué nimero obtienes si la Gltima cifra pasa a ser la primera? 154
;Qué nimero obtienes si ahora le afades 7 unidades de mil? 7.154
Con las cifras que forman ese nimero, escribe el mayor posible. 7.541
Al nidmero que has obtenido quitale 3 decenas. ;Qué nimero resulta ahora? 7.511

Al nimero que has obtenido simale 20 unidades. ;Qué nimero resulta ahora? 7.531

J

+ Ahora td. Completa el siguiente cuadro.

Operacion

Escribe el ndmero mayor que se pueda formar con las cifras 4,7, 5y 6.

Nimero
obtenido

7.654

;Qué ndmero obtienes si la Gltima cifra pasa a ser la primera y I3 primera I3
Ultima?

;Qué ndmero obtienes si ahora le afades 1 centena?

;Qué nimero obtienes si la Gltima cifra pasa a ser segunda y |a segunda pasa a
ser la tercera?

:Qué nimero obtienes si sustituyes la cifra de las unidades por el 0?

Con las cifras que forman ese nimero, escribe el mayor posible.

Al nimero que has obtenido simale 30 unidades. ;Qué nimero resulta ahora?

Al nimero que has obtenido quitale 3 decenas. ;Qué nimero resulta ahora?

;Qué namero obtienes si la Gltima cifra pasa a ser la primera?

Jugamos y pensamos con los nimeros
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0 ; (uanto te tienen que devolver? -
P
0 Mira este ejemplo.

Me devuelven de | Me devuelven de | Me devuelven de

@ @

1

Otro ejemplo.

Me devuelven de | Me devuelven de | Me devuelven de

+ Ahora ta.

Me devuelven de | Me devuelven de | Me devuelven de

Compro un K
dulce @ ﬁ . e
Pago con
Me cuesta 1€
0,26 €

Me devuelven en total £

24 Jugamos y pensamos con los nimeros



Compro un

refresco

Me cuesta
1,25€

W

Me devuelven de

@

Me devuelven de

W

Me devuelven de

Pago con
5%

Me devuelven en total £

Compro una
bolsa de
gusanitos

Me cuesta
0,35€

Me devuelven de

“

Me devuelven de

W

Me devuelven de

Pago con
2£

Me devuelven en total £

Compro una
muiiequita

Me cuesta
3,75€

Me devuelven de

@

Me devuelven de

W

Me devuelven de

Pago con
10 £

Me devuelven en total £

Compro un

libro

Me cuesta
7,55€

Me devuelven de

@

Me devuelven de

W

Me devuelven de

B

Pago con
10 €

Me devuelven en total £

Jugamos y pensamos con los nimeros
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€» Sumamos euros

+ Primero practicamos con céntimos.

B osc [-032] [N 028 [-054] [ 021 [+015]+047
+ Ahora, sobrepasamos el euro.
B o7 [-043] N 027 [-095] [ 0.2 [+038]+0,72
B s (243 N 327 [-095] N 024 [-238]+472
> Ny

26
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€D Resta en escalera ascendente
+ En un crucero caben 1.650 personas. ;Cuantas van a poder subir si ya hay...?

Ahora al revés. En el crucero viajan 2.175 personas. Se bajan bastantes y quedan en el barco 334.

;Cuantas han bajado?

Hay 250 | 1.650 Hay 168 | 1.650
+1.000 1.250 +1.000 1.168
+ 400 1.650 + 400 1.568
+ 80 1.648
+2 1.650

1.400 1.482
Hay 750 | 1.650 Hay 1.250] 1.650

2175 | Quedan 334 1—_" 2175 |Quedan 555
-1.000 1.175 - x_lﬁ ‘*Es
=800 375 EFE
e
=40 335 F e
1 334 SR
1.841 e s
2.175 |Quedan 1.036 - 2.175 |Quedan 888
Jugamos y pensamos con los nimeros
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&» Practica con euros y céntimos de euro

+ Ahora son restas. Te ponemos algunas ya resueltas.

O L | O L |

69 -12,50 88 -14,25
5/ 0,50
0,50 56,50 0

B o | s B - |

33 52,70 0,35
0,30 52,40 0,05
0,05 32,35 0

- EETEIEE - IR

28 Jugamos y pensamos con los nimeros



0 ;Cuanto dinero me falta?

/
9 Tengo en Ia hucha 34,50 € y necesito llegar a 100 €.
Una nifa lo ha hecho asi:

Tengo en la hucha.

Anado 50 céntimos. Ya tengo 35 euros.

Anado 5 euros. Ya tengo 40 euros.

Anado 60 euros. Ya tengo 100 euros.

He anadido 65 euros y 50 céntimos.

Y esta nina lo ha hecho de esta manera:

Tengo en la hucha.

Anado 60 euros. Ya tengo 94,50 euros.

Aiado 5 euros. Ya tengo 99,50 euros.

Anado 50 céntimos. Ya tengo 100 euros.

He aiiadido 65 euros y 50 céntimos.

N

ETTR

J

Ahora es mas sencillo. Te ponemos el primer problema solucionado. Recuerda: Se trata de afiadir

dinero hasta llegar a los 100 euros.

63,50 100 82,18 100
+0,50 64

+0 70

+ 30 100

36,50

9,90 100 6,78

100

Jugamos y pensamos con los niimeros
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&> Ahora al revés -

/
0 En I3 hucha tienes 100 €. Quieres dejar 34,50 €. ;(uantos puedes sacar?
Un nifo lo ha hecho asi:

Tengo en la hucha.

Quito 50 céntimos. Quedan 99,50.

Quito 60 euros. Quedan 39,50.

Quito 5 euros. Quedan 34,50.

He quitado 65 euros y 50 céntimos.

Y este nifio lo ha hecho de esta manera:

Tengo en la hucha.

Quito 60 céntimos. Quedan 40.

Quito 5 euros. Quedan 35.

Quito 50 céntimos. Quedan 34,50.

He quitado 65 euros y 50 céntimos.

N

J

Ahora es mas sencillo. Te ponemos el primer problema solucionado. Recuerda: Se trata de afadir

dinero hasta llegar a los 100 euros.

100 22,40 100 40,05
- 0,60 99,40

-70 29,40

-7/ 22,40
77,60

100 38,80 100 17,35

30 Jugamos y pensamos con los niimeros



Q Repasa las tablas que ya te sabes

+ Multiplica por unidades. Te damos rellenos algunos cuadros.

100

80

270

280

200

300

1.000

800

600

800

2.700

2.800

2.000

3.000

1.000

8.000

Jugamos y pensamos con los niimeros
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&> Realiza estas operaciones

=

32

@

262X 4 = 158 X 4 =
X4 X 4
200 100
60 50
2 8
127X 3 = 526 X 3 =
X3 X3
100 500
20 20
7 6
309x4= 716 X 4 = 950 X 4 =
X4 X4 X4
300 700 900
9 10 50
6
784 x 3 = 924 x3 =
X3 X3
700 900
80 20
4 4

Jugamos y pensamos con los nimeros




@

€D (oloca y realiza estas operaciones

==

Jugamos y pensamos con los nimeros

634 x 2= 064 x 2 =
X2 X2
s 506 X 3 = 729 x 3 =
@fﬂg“*} X3 X3
il ==
Wamy S
809 x 4 = 380 x4 =
X4 X4
555X 5 = 666 x 5 =
X5 X5

33
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&> Resuelve los siguientes problemas

==

34

Una lampara cuesta 145 £, y cuesta 77 € menos que un sofa. ;Cuanto
cuesta el sofa?

SOLUCION:

OPERACION

En una granja las gallinas pusieron el lunes 357 huevos. Si el martes
hubieran puesto 34 huevos mas, habrian puesto los mismos que el
lunes. ;Cuantos huevos pusieron el martes? §o<

'“-i" sal

- . i

e PR

T

.ﬂil:-i.--;l"\.ﬂ :-F';.-I.-;IE‘:EI'.
: s Bk~
e |~_~-_:'..I:|:' h .:!.'-_1' i h_"ll

fa o

I

SOLUCION: S—

OPERACION

Una bicicleta de carreras vale 658 €. Si costara 279 € menos, costaria
igual que una bicicleta de paseo. ;Cuanto cuesta una bicicleta de
paseo’

SOLUCION:

OPERACION

A cada una de las 4 clases le dan 464 cartulinas. ;Cuantas cartulinas
reparten en total?

SOLUCION:

OPERACION

Jugamos y pensamos con los nimeros
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€D Resuelve los siguientes problemas

==

Mi madre sale de casa con 78 €. Saca dinero del banco, y ahora tiene OPERACION
228 €. ;Cuanto dinero ha sacado?
SOLUCION:
;Cuantas piezas de fruta hay? Tienen 23 naranjas, 84 manzanas y 37 OPERACION
platanos.
SOLUCION:
Ricy es un jugador de baloncesto que ha hecho 265 puntos, y Mandel, OPERACION
otro jugador, ha hecho 178. ;Cuantos puntos menos ha conseguido
Mandel?
P e
(8 1'
s 4
SOLUICION: -
Mi abuelo tiene 77 afos, y tiene 32 afos mas que mi tio. ;Cuantos OPERACION

anos tiene mi tio?

SOLUCION:

Jugamos y pensamos con los nimeros
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0 \lamos a formar numeros. ;Te acuerdas de como se hacia?

=

;De qué ndmero se trata? U.deMil | Centenas | Decenas | Unidades
Sesenta y ocho decenas 6 8

Ciento cuatro unidades 1 0 4
Veinte centenas 2 0

El nimero es el 2.784 2.784

;De qué numero se trata?
Siete unidades de mil

(entenas

Decenas

Unidades

Ciento ocho decenas

(uatro centenas

El nimero es el

:De qué nimero se trata?

Centenas

Decenas

Unidades

Mil doscientas treinta unidades

Sesenta y cuatro unidades

Ciento veintiséis decenas

El ndmero es el

:De qué ndmero se trata?
Cuarenta y ocho centenas

U. de Mil CHIEEN

Decenas

Unidades

Cuarenta y ocho decenas

Cuarenta y ocho unidades

El ndmero es el

36

;De qué nimero se trata?
Sesenta centenas

U. de Mil Centenas

Decenas

Unidades

Sesenta decenas

Sesenta y seis unidades

El ndmero es el

Jugamos y pensamos con los nimeros




d} ;(uantas centenas, decenas o unidades faltan?

: ST

Mira los ejemplos.

NUMERO 2.124 7.816 4.058

fuv | c{p|ufuw]|c|o|lufuw]|c|o

Hay 210 2|a|6|6|1]6]30]3]8
Falta 102
- J

+ Ahora td. Completa el orden de unidades que falta.

5263 6.754 9.196
v | c|pJufjuw /| c|p|lufjuw]|c|op]|u
Hay 5120|367 ][3]4]0]1]09
Falta

NUMERO 2.384 1.781 4.078

UM | C D U Ju | C D U jJu | C D U

1 3 8 4 1 2 / 1 4 0 6 9]

=
Q)
I
—

Falta

NUMERO 3.780 1.400 6.526

UM | C D U Ju | C D U Ju | C D

=X
Q
I
—

1 / 5 0 1 0 0 0 4 5 1

Falta

8.309 6.009 9.999
fov | c|{ojufuw ]| c|{op|ufuw]|clo
Hay 712]o|l6]|3|o]o|o]8]|8]3s
Fata 3 Il B

Jugamos y pensamos con los nimeros
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38

U

;Cuanto dinero falta? -
-

Mira el ejemplo: Un nifio tiene 0,54 € y quiere reunir 6,78 €. ;Cuanto dinero le falta? Fijate
como se hace.

6 monedas de @ 6,54
2 monedas de ﬁ 6,74
4 monedas de .

Ahora ta.

____monedas de @
____monedas de ﬁ

monedas de .

200 | —@
____monedas de ﬁ

. . . monedas de .

Jugamos y pensamos con los nimeros




____monedas de @
____monedas de ﬁ
_____monedas de .

____monedas de @
____monedas de ﬁ
____monedas de .

____monedas de @
____monedas de ﬁ

monedas de .

Jugamos y pensamos con los nimeros




Q Haz restas con euros

+ Fijate en el modelo en el que estan.

Escalera ascendente

Escalera descendente

115,70

200

87

39,45

Escalera ascendente

Escalera descendente

223,39

584,77

168,26

75,14

Escalera ascendente

Escalera descendente

353,48

700,65

700,65

400,87

40 Jugamos y pensamos con los nimeros




&» Dobles restas

T
. A . ﬁi*q
=f= Inventate un problema y resuelve las siguientes operaciones. e
- I EREE PROBLEMA
SOLUCION:
- IEEETEET PROBLEMA
SOLUCION:
R PROBLEMA
SOLUCION:
IR PROBLEMA
SOLUCION:

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> Sumirrestas

+ Invéntate un problema y resuelve las siguientes operaciones.

| =
I EERE PROBLEMA
SOLUCION:
B = | 60 | 156 PROBLEMA
SOLUCION:
R PROBLEMA
SOLUCION:
IR PROBLEMA
SOLUCION:

42

Jugamos y pensamos con los nimeros




{b Ahora te vas a aprender as tablas que te faltan

+ Los huecos que quedan por rellenar son los que vamos a ir aprendiendo.

6x0=0 7x0=0 8x0=0 9x0=0
bx1l=1 7x1=7 8x1=8 9x1=9
bx2=12 7x2=14 8x2=16 9x2=18
6x3=18 /x3=21 8x3=24 9x3=27
bxd4=24 7x4=28 8x4=32 9x4=36
6x5=30 7X5=35 8x5=40 9x5=45
bxb6= 7x6= 8xb= 9xb6=
6Xx7= 7X7= 8x7= 9x7=
6x8= 7x8= 8x8= 9x8=
6x9= 7x9= 8x9= 9x9=
6 x 10 = 60 7x10=70 8x10=280 9x10=90

cz’/’

N

Primero: aprende a escribir los factores CON LOS DEDOS.

enso §

% | iy | b

+ Para que lo hagas muy bien. Completa la tabla.

Nimero

Nimero de dedos extendidos

Namero de dedos doblados

Ocho

Seis

Siete

Nueve

Jugamos y pensamos con los nimeros

43



&> Vamos a completar Ia tabla

’ TR

9 Las instrucciones son muy sencillas:

19 Escribe los ndmeros que vas a multiplicar con las manos.

20 (uenta los dedos extendidos que hay en las dos manos. (ada uno vale 10.

30 Multiplica los dedos doblados que tiene cada mano. (ada uno vale UNO.

9x9 %% 40 + 40 =80 1x1=1 81

9x38 %% 40 +30=70 1x2=2 72

9x7 %[I\%} 40 + 20 = 60 1x3=3 63

9x6 %% 40 + 10 = 50 1x4=4 54
)

- J

+ Practica la tabla de nueve.

6x9= 8x9= 0x9=
7Xx9= 9x9= 9x6=

44 Jugamos y pensamos con los nimeros



@ Las tablas del 8 y del 7

@

W

(

La tabla del ocho.

8x8 %% 30 + 30 =60 2Xx2=4 64
8x7 %% 30 + 20 = 50 2%x3=6 56
8x6 %P@ 30 + 10 = 40 2x4=8 48

/

La tabla del siete.

7x7

20+20=40

3x3=9

49

7Xx6

20+10=30

3x4=12

42

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> La tabla del seis

K

Mira este ejemplo.

ot

6Xx6 10+10=20 4x4=16 36
+ Ahora a practicar. Escribe los factores con las manos y pon el resultado.
9x9= /X7 = 8x6= 9x7=
8x8= bxb= 9x8= 7x6=
6x9= bx7= bx8= 8x7=
7X7= 9x9= 9x6= 7x8=
8x9= bx6= 7x9= 8x8=
+ Completa las tablas.
6x0=0 7x0=0 8x0=0 9x0=0
bxl=1 7x1=7 8x1=8 9x1=9
bx2=12 7x2=14 8x2=16 9x2=18
6x3=18 7x3=21 8x3=24 9x3=27
bxd=24 7x4=28 8x4=32 9x4=36
6x5=30 7Xx5=35 8x5=40 9x5=45
6x6= 7x6= 8x6= 9x6=
bXx7= 7X7= 8x7= 9x7-=
bx8= 7x8= 8x8= 9x 8=
6x9= 7x9= 8x9= 9x9=
6 x 10 =60 7x10=70 8x10=280 9x10=

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&» Practica con los dedos

==

6 7
6 36 | 42
8
9
7
6
/
8
9
7 9
9 63 | 81
8
6
9
/
6
9
6

/ 8
9 63 | 72
8
7
6
9
6
8
7
6 8
7 42 56
8
6
9
6
7
9
6

Jugamos y pensamos con los nimeros

6 9
6 36 | 54
8
7
8
6
9
6
9
8 9
/ 56 | 63
6
9
8
7
6
7
9

47



&> El mismo problema se puede enunciar de muchas maneras

e

/

N

Observa.

Ruth tiene S

Duna tiene ZF+"

;(uantos caramelos mas tiene Duna?
RESPUESTA: 2
;Cuantos caramelos menos tiene Ruth?

RESPUESTA: 2

;Cuantos caramelos se tiene que comer Duna
para que le queden los mismos a Ruth?

RESPUESTA: 2 caramelos

;Cuantos caramelos le tienen que dar a Duna
para que tenga los mismos que Ruth?

RESPUESTA: 2 caramelos

+ Ahora t0. Tienes que ser capaz de hacer cuatro preguntas.

48

Yoel tiene 285

Sonia tiene 2EP”
PREGUNTAS. —
l. 3.
2. 4.

Jugamos y pensamos con los nimeros




&» Mas preguntas para mds problemas

/

@

N

Aprende a cambiar el sentido. Fijate en el ejemplo.

Yoel tiene e+~

Sonia tiene 5 menos que él.

Yoel tiene 7 caramelos. Sonia tiene 5
menos que él.

Yoel tiene 7 caramelos, y tiene 5 mas que

Sonia. ) _ _
, _ ;(uantos caramelos tiene Sonia?
Yoel tiene 7 caramelos. Si regala 5 le

quedan los mismos que a Sonia.

Yoel tiene 7 caramelos. Si a Sonia le dieran
5 tendria los mismos que Yoel.

+ Ahora td. Completa el enunciado del problema.

Fatima tiene &9

Marcos tiene 3 caramelos menos que ella.

Fatima tiene 8 caramelos

Fatima tiene 8 caramelos

L ;Cuantos caramelos tiene Marcos?
Fatima tiene 8 caramelos

Fatima tiene 8 caramelos

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> Ahora con nimeros grandes

+ iNo hagas el problema! Lo que tienes que hacer es completar las preguntas.

50

ENUNCIADO PREGUNTAS

El colegio “Antonio
Machado” tiene 235
alumnos. El colegio “Luis
de Gongora’ tiene 326
alumnos.

;Cuantos alumnos mas tiene el colegio

;Cuantos alumnos menos tiene el colegio

!

;Cuanto alumnos mas deberia tener el colegio

para tener los mismos que el colegio

;Cuantos alumnos menos deberia tener el colegio

para tener los mismos que el colegio
?

ENUNCIADO PREGUNTAS

El colegio “Andalucia”
tiene 345 alumnos. El
colegio “Guadalquivir”
tiene 158 alumnos.

Pregunta 1

Pregunta 2:

Pregunta 3:

Pregunta 4:

Jugamos y pensamos con los nimeros
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€D Resuelve los siguientes problemas

=

En Aldeavieja viven 658 personas. Si en Aldeanueva viviesen 237
personas menos tendria los mismos habitantes que Aldeavieja.
;Cuantas personas viven en Aldeanueva?

SOLUCION:

OPERACION

En una carpeta caben 150 folios. ;Cuantos folios caben en 5 carpetas?

SOLUCION:

OPERACION

En un juego he hecho 378 puntos, y ahora tengo 743. ;Cuantos puntos
tenia al comenzar? insaeng

SOLUCION:

OPERACION

Mi padre mide 183 centimetros, y mi hermana mide 47 centimetros
menos. ;Cuanto mide mi hermana?

SOLUCION:

OPERACION

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> Resuelve los siguientes problemas

==

52

En mi pueblo vivimos 1.267 personas. En verano vienen 259 personas
mas. ;Cuantos habitantes tiene mi pueblo en verano?

i
P My
=y ——— e

i, a4

SOLUCION:

OPERACION

Cuando mi hermano tenia 12 afios pesaba 58 kilos. Ahora, con 19, pesa
75 Rilos. ;Cuantos kilos ha engordado? : -

SOLUCION:

OPERACION

En mi colegio somos 367 nifios y nifias. Hay 179 nifas. ;Cuantos nifos
hay?

SOLUCION:

OPERACION

Mi hermano pequefio mide 102 centimetros, y yo mido 29 centimetros
mas. ;jCuantos centimetros mido yo? L

Py ]

S F

[ L

] 4
-

SOLUCION:

OPERACION

Jugamos y pensamos con los nimeros




&» A qué nimero llegas?

W

/

Mira como se hace el ejercicio.
Anado Anado Anado Anado
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del ‘ ! 0 2 Llego al
nimero 6.326 6.426 6.426 6.428 nimero
2326 Anado en total 4.102 b.A28
Anado Anado Anado Anado
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
ndmero ndmero
4.205 Anado en total 6.428
Anado Anado Anado Anado
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
ndmero ndmero
6.115 Anado en total 8.343
Anado Anado Anado Anado
unidades de mil|  centenas decenas unidades

Salgo del

namero

Llego al

namero

1.059

Anado en total

5.638

Jugamos y pensamos con los nimeros
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+ Continda.

Anado Anado Anado Anado
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
ndmero E
5.389 Anado en total sl
Anado Anado Anado Anado
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
nimero ndmero
LS Anado en total 3.064
Anado Anado Anado Anado
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
ndmero ndmero
3115 Anado en total 5.778
Anado Anado Anado Anado
unidades de mil|  centenas decenas unidades

Salgo del

namero
1.009

54

Anado en total

Jugamos y pensamos con los nimeros

Llego al

ndmero
5.990




@

3 Ahora al reves. Tienes que quitar

-

TR

Salgo del

namero
0.000

Primero el ejemplo.
Quito Quito Quito Quito
unidades de mil|  centenas decenas unidades
5 3 5 9
50 ( 00 d
ore 1.787 1.487 1.437 1.428 ore
e Quito en total 5.359 e
J
+ Resuélvelo ta.
Quito Quito Quito Quito
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
nimero ndmero
3.216 Quito en total 908
Quito Quito Quito Quito
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
ndmero )
7.689 Quito en total 2230
Quito Quito Quito Quito
unidades de mil|  centenas decenas unidades

Llego al

namero

Quito en total

3.581

Jugamos y pensamos con los nimeros
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+ Continda.

Quito Quito Quito Quito
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
) nimero
7.870 Quito en total 1.502
Quito Quito Quito Quito
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
ndmero ndmero
3.006 Quito en total 909
Quito Quito Quito Quito
unidades de mil|  centenas decenas unidades
Salgo del Llego al
ndmero ndmero
7025 Quito en total 2930
Quito Quito Quito Quito
unidades de mil|  centenas decenas unidades

Salgo del

namero
6.000

56

Quito en total

Jugamos y pensamos con los nimeros
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namero
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W

&> Sumas con misterio

==

;Cudl de Ias dos sumas crees ti que es mayor? Colorea Ia que pienses que es mayor. j0jo! No

puedes hacerla. Solo con la cabeza.

634 + 584 826 + 200
250 + 640 380 + 470
1.300 + 784 1.100 + 884
1.100 + 354 654 + 700
Colorea la suma mayor. Euros y céntimos.
3,28 + 0,44 2,57 + 0,33
516 + 2,23 6,78 + 1
0,25 +0,25 + 0,25 0,50 + 0,50
26,14 + 10,25 30,12 + 4,77
Escribe el sumando que falta.
84 +30=064+ 150 + =00 +94
+76=150 +6 200 + 134 = 300 +
3.000 + 156 = +2.000 2222 + =3.000 + 333
+4.100 = 3.000 + 2.000 7.000 + 2.000 = 4.000 +

Escribe una suma que tenga el mismo resultado que Ia que te damos. Comprueba el resultado con

la calculadora.

2.000 + 3.000 = + 2.500 + 2.500 = -
3.300 + 2.100 = + 1111 + 2.222 = +
48 + 76 = + 125 + 650 = +

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> :De qué resta se trata? -
p

0 Averigualo y resuelve la operacion. Mira el ejemplo.

El minuendo es 645. El sustraendo esta formado por 120 unidades.

N
+ Ahora td.
El minuendo es 1.457. El sustraendo esta formado por 35 decenas. SOLUCION
El minuendo esta formado por 2.448 unidades. El sustraendo esta SOLUCION

formado por 12 centenas.

El minuendo es el doble del sustraendo. El sustraendo es 450. SOLUCION
El minuendo es 3.500. El sustraendo es ese mismo ndmero menos 900. SOLUCION
El minuendo es 14 centenas. El sustraendo, 11 centenas. SOLUCION
El sustraendo es 650. El minuendo es ese mismo ndmero mas 450. SOLUCION

58 Jugamos y pensamos con los nimeros



&» Familias de restas

&

/

Mira el ejemplo.

TR

Hay que buscar restas que, siendo distintas, tengan el mismo resultado.

90-40=50 200 - 150 = 50 100 - 50 = 50 254 - 204 =50
N J
Ahora tu.
63-33=30 =30 =30 =30
178 - 128 = 150 =150 =150 =150
Ahora busca el sustraendo.
645- =120 | 196- =120 | 558- =120 | 700- =120
950- =120 | 810- =120 | 490- =120 | 333- =120
Ahora busca el minuendo.
_ -200=111|  -500=111 |  -667=111 |  -484=111
_ -yo1=111|  -99=111 |  -595=111 |  -698=111
Pon el minuendo y el sustraendo que ta quieras.
=150 =150 =150 =150
=150 =150 =150 =150
Jugamos y pensamos con los nimeros 59
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&> Resuelve los siguientes ejercicios

60

/

El primero te lo damos resuelto.

TR

Invéntate tres restas cuyo resultado sea 325:

1.000 - 675 = 325 600 - 275 = 325 425 -100 = 325
J

Invéntate tres restas cuyo resultado sea 200:
Invéntate tres restas cuyo resultado sea 250:
Invéntate tres restas cuyo resultado sea 255:
Escribe el sustraendo:

654 - =300 654 - =220 654 - =132
Escribe el minuendo:

- 200 =512 -150=701 - 333 =555

Jugamos y pensamos con los nimeros




0 Practica

==

La tabla del nueve.

Ox7-= 90x7 = 900Xx7 = 90x70-=
gx8= 90 x 8 = 900 x 8 = 90 x 80 =
0x9= 90x9-= 900x9-= 90 x 90 =
9xb6= 90 x 6 = 900 X 6 = 90 X 60 =
La tabla del ocho.

8x7= 80x7= 800x7= 80x70=
8x8= 80x8-= 800 x 8 = 80 x 80 =
8x9= 80x9-= 800x9 = 80x90 =
8x6= 80x6-= 800 x6 = 80 x 60 =
La tabla del siete.

I X7= 10X7 = /00X 7= /0x70=
7x8= 70x 8 = 700 x 8 = 70 x 80 =
7/X9= 7/0x9= 700x9 = 70 x90 =
7x6= 70X 6 = 700 X 6 = 70 X 60 =
La tabla del seis.

bXxb6-= 60 x 6 = 600 X 6 = 60 x 60 =
6x8= 60 x 8 = 600 x 8 = 60 x 80 =
6x9= 60 x9 = 600 x 9 = 60 X 90 =
bXx7= 60X 7 = 600 X 7 = 60 x 70 =

Jugamos y pensamos con los nimeros
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€» Hacemos multiplicaciones

+ Coloca y realiza estas operaciones. Te damos una resuelta.

634 x 6 =

X6

600

3.600

30

180

3.780

24

3.804

198 x 9 =

X9

809 x7=

X7

335 X7 =

X7

62
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Jugamos y pensamos con los nimeros

0964 x 8 =

729 x 8 =

X8

380 x6 =

X6

777 x9=

X9




€» Hacemos multiplicaciones

+ (oloca y realiza estas operaciones.

318x9 = 526 X 8 =
X9 X8
881 x6= 780 x 6 = 653 X 7 =
X6 X6 X7
423 x9 = 708 X 7 =
Ay I
e/ O X2 )
3
623 x 8 = 792x6 =
X8 X6

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> La tabla del 11

+ Es muy facil. Complétala ta.

W

11x1 [11x2|11x3 |(11x4|11x5|11x6|11x7 [11x8 | 11x9 |11x10
11 22 33 110
+ Fijate en el ejemplo de I3 primera fila y completa las demas.
11x2=22 110 X 2 = 220 11 x 20 = 220 11 X 200 = 2.200
11x3 =33 1.100 x 3 = 110 x 30 = 11 x 300 =
11X5=55 11 x50 = 11 X 500 = 110 x5 =
11x7=77 70 x 11 = 700 x 11 = 7x110=
11x9=99 110 x 9 = 11x90= 900 x 11 =
+ Haz estas multiplicaciones por 11. Te damos resuelta la primera.
146 x 11 = 234 x 11 = 621 x 11 =
X 11 X 11 X 11
100 1.100
40 440 | 1.540
6 66 | 1.606

b4

208 x 11 =

78 x11 =

X11

X11

200

Jugamos y pensamos con los nimeros




0 Resuelve mentalmente Ias divisiones por 6, 7, 8y 9

0 Fijate en los ejemplos.

+ iAdelante!
36:6=6 |300:6= 3.600:6= 45:9=5 [(450:9= 4500:9=
72:8= 720:8 = 7200:8= 81:9= 810:9 = 8100:9=
48:6 = 480:6 = 4.800:6= 80:8= 800:8 = 8.000:8=
63:7 = 630:7 = 6300:7 = 27:9= 270:9= 2700:9=
36:9= 360:9 = 3600:9= 54:6 = 540: 6 = 5400:6=
40:8 = 400:8 = 4.000:8= 49:7 = 490:7 = 4900:7 =
60:6 = 600:6 = 6.000:6= 35:7= 350:7 = 3500:7 =
40:8 = 400:8 = 4000:8= 54:9= 540:9 = 5400:9=
72:9= 720:9 = 7200:9= 16:8 = 160:8 = 1600:8=
14:7 = 140:7 = 1400:7= 42:6 = 420:6 = 4200:6=

Jugamos y pensamos con los nimeros



d} Realiza estas divisiones ayudandote de [a tabla

0/

N

Empezamos con un ejemplo.

TR

+ Ahora ti.

66

60 x1=60 600 x 1 = 600

3546:6= 6x2=12 60x2=120 |600 X 2= 1.200

6x3=18 60 x 3 =180 600 x 3 = 1.800

3.546 3.000 500 bx4=24 60 x 4 = 240 600 x 4 = 2.400

546 540 90 [6x5=30 60 x 5 =300

6 6 1 6x6=36 60x6=360 |600 x 6 =3.600

0 bx7=42 60 x 7 =420 600 x 7 = 4.200

Se han repartido 3.546 tabletas |6 x 8 = 48 60x8=480 |600 x 8 =4.800

de turrdn en cajas de 6 tabletas. |6 x9=54 [60X9=540" 600 X 9 = 5.400
Se han llenado 591 cajas ynoha |6 x 10 = 60 60 x 10 =600 |600 x 10 = 6.000
sobrado ninguna tableta. 6 x 11 =66 60 x 11 =660 |600 X 11 = 6.600 ¥y

TABLA DEL 6

|6X1=6 60 x1=60 600 x 1 = 600

6.128:6 = 6x2=12 B0Xx2=120 |600x 2 = 1.200

6 bx3=18 60 x 3 = 180 600 x 3 = 1.800

bx4=24 60 x 4 = 240 600 Xx 4 = 2.400

6x5=30 60 x 5 =300 600 x 5 = 3.000

6x6=36 60 x 6 = 360 600 x 6 = 3.600

bx7=42 60 x 7 =420 600 X 7 = 4.200

Se han repartido 6.128 huevos 6x8=48 60 x 8 = 480 600 x 8 = 4.800
en envases de media docena. Se 6 x 9 =54 60 X 9 = 540 600 x 9 = 5.400
han llenado envasesy han |6 x 10 =60 60 x 10 =600 | 600 x 10 = 6.000
sobrado huevos. 6 x 11 =66 60 x 11 =660 |600 x 11 = 6.600

TABLA DEL 6

|6X1=6 60 x1=60 600 x 1 = 600

4.058:6 = 6x2=12 B0Xx2=120 |600 x 2 = 1.200

6 6x3=18 60 x 3 =180 600 x 3 = 1.800

bx4=24 60 x 4 = 240 600 x 4 = 2.400

6x5=30 60 x 5 =300 600 x 5 = 3.000

6bx6=36 60 x 6 = 360 600 x 6 = 3.600

bx7=42 60 X 7 = 420 600 x 7 = 4.200

Se han repartido 4.058 bombones ] 6 x 8 = 48 60 x 8 = 480 600 x 8 = 4.800
en bolsas de seis. Se han llenado 6 x9 =54 60 X 9 = 540 600 X 9 = 5.400
bolsas y han sobrado 6 x 10 = 60 60 x 10 =600 | 600 x 10 = 6.000
bombones. 6 x 11 =66 60 x 11 =660 | 600 x 11 = 6.600

Jugamos y pensamos con los nimeros



W

& Estos problemas se resuelven con una division

.

==

Repartimos 246 libros en seis armarios. : 6
. : ; 246 240 40
;Cuantos van a cada armario? 41 libros. 6 6 1

;Sobra alguno? No. 0
41

106 nifios y nifas se reparten por igual en siete clases.

;Cuantos van a cada clase?

;Sobra alguno?

Reparten 2.189 gominolas entre seis tiendas.

;Cuantas dan a cada una?

;Sobran?

Se reparten 658 lapiceros entre seis clases.

;Cuantos dan a cada una?

;Cuantos sobran?

Se envasan 2.789 kilos de patatas en bolsas de seis Rilos.

;Cuantas bolsas se llenan?

;Sobran Rilos de patatas?

Reparte 928 euros entre seis personas.

;Cuantos dan a cada una?

;Sobran?

Reparten por igual 3.787 pizzas en seis almacenes.

;Cuantas pizzas va a cada almacén?

;Cuantas sobran?

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> Repasamos problemas

==

68

El hotel “Palmera’ tiene 244 habitaciones. Si tuviese 47 mas tendria las
mismas que el hotel “Brisa Marina’. ;Cuantas habitaciones tiene el hotel
“Brisa Marina'? r

SOLUCION:

OPERACION

En mi colegio hay 235 chicas y chicos. Se van de visita 164. ;Cuantos
quedan?

SOLUCION:

OPERACION

En el comedor de mi colegio caben 216 chicos y chicas. Vamos los de mi
clase, que somos 24. ;Cuantos chicos y chicas mas tienen que ir para
que se llene el comedor?

SOLUCION:

OPERACION

;Cuantas garrafas de 5 litros podemos llenar con 935 litros de agua?

L f‘i 4]
R
| %
!LI :'-_'_l.__-l':-=
| Botrmrrar i
7ok _—riif:?:'— h

SOLUCION:

OPERACION

Jugamos y pensamos con los nimeros




W

&» Repasamos problemas

==

He sacado de [a hucha 69 €, y me quedan 109. ;Cuanto habia?

SOLUCION:

OPERACION

En 20 A hay 160 lapiceros de colores. En 20 B hay 130. ;Cuantos
lapiceros le tiene que dar 20 A 3 20 B para que ambas clases tengan el

mismo ndmero?
“ = / /*"7 |
H"—F‘% § % -l-"

SOLUCION:

OPERACION

En el tren pueden viajar 322 personas, y en un autobis 66. ;Cuantas
personas mas caben en un tren?

SOLUCION:

OPERACION

En un almacén hay 234 bolsas de patatas y 378 bolsas de naranjas.
;Cuantas bolsas de naranjas se tienen que llevar para que queden las
mismas bolsas de naranjas que de patatas? |

SOLUCION:

OPERACION

Jugamos y pensamos con los nimeros
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€» Comparamos operaciones

+ ¢En qué operacion de cada fila se obtiene mayor resultado? Coloréala. No debes hacer las
operaciones, sino calcular por aproximacion. Comprueba el resultado con la calculadora, pero una
vez que hayas coloreado.

Suma con suma

856 + 129 = 663 + 236 =
784 + 643 = 899 + 601 =
646 + 107 = 636 + 134 =
853 + 910 = 936 + 809 =
258 + 333 = 428 + 204 =

Resta con resta

1563 - 384 = 563 - 384 =
710-212 = 700 - 200 =
600 - 148 = 800 - 350 =

3.000 - 150 = 2.000 - 25 =

2.228 - 700 = 1.128 - 600 =

Suma con resta

800 - 300 = 300 + 300 =
3.200 - 1.800 = 1.800 + 1.500 =
30+50= 90 - 50 =
150 + 600 = 700 - 150 =
6.500 - 2.100 = 2.600 + 2.400 =

Jugamos y pensamos con los nimeros




3 Responde a estas preguntas

&

/

N

TR

Si entiendes bien la operacion, tienes que saber responder a las preguntas que se te hacen.

Mira el

ejemplo.

Si el afio tuviera 300 dias, ;cuantos dias tendrian 8 afios?
SOLUCION: 2.400 dias.

Si el afio tuviera 360 dias, ;jcuantos dias tendrian 8 afios?

SOLUCION: 2.880 dias.

Si el aiio tuviera 305 dias, ;jcuantos dias tendrian 8 afos?

X8
300 2.400
60 480 | 2.880
5 40 2.920

SOLUCION: 2.440 dias.

Si el afio tuviera 65 dias, ;jcuantos dias tendrian 8 afios?
SOLUCION: 520 dias.

+ Ahora tg.

Una television cuesta 478 £.
;Cuanto cuestan 7

televisores?
X7
400 2.800
70 490 | 3.290
8 56 3.346

Siete televisores cuestan

3.346 €

Si cada televisor costara 400 €, ;cuanto costarian los 7?
SOLUCION:

Si cada televisor costara 408 €, ;cuanto costarian los 7?
SOLUICION:

Si cada televisor costara 470 €, ;cuanto costarian los 77
SOLUICION:

Si cada televisor costara 78 €, ;cuanto costarian los 7?
SOLUCION:

Jugamos y pensamos con los nimeros
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€» Productos por..

0(

Fijate en el ejemplo.

TR

Tienes que buscar los productos del dos que sean iguales a los que hemos puesto del cinco.

5X6=30 5x4=20 50 x 8 = 400 5x20=100
2Xx15=30 2Xx10=20 2x200=400 [ 2x50=100
\_ J
+ ;Entendido? Pues ahora ta.
OLTRONNEGE 5 X 2 = 10 5x8=40 5x10 =50 5x12=60
Productos por 2
HOLTRONNEGEE 5 X 22 = 110 5X 60 =300 5 x 80 = 400 5x 100 =500
Productos por 2 2 x 250 = 500
+ Ahora, con productos del diez y del dos.
HOTTa NP 10 X 4 = 40 10 x 8 =80 10 x 6 = 60 10 x5=50
Productos por 2
OO 10 X 30 = 300 10 x 20 = 200 10 x 60 = 600 10 x 50 =500
Productos por 2 2 X 250 = 500
+ Por (ltimo, con productos del cinco y del diez.
Productos por 5 RER@ERI 5x4=20 5 X 40 = 200 5 x 80 = 400
Productos por 10
O OGN 5 X 100 =500 | 5 x50 =250 5 X 60 =300 5x 30 =150
Productos por 10 10 x 15 = 150

12

Jugamos y pensamos con los nimeros




@ ;Sabes dividir bien de verdad?

+ Entonces has de saber responder a las preguntas que te hacemos.

ST

&

;Cuantos faltan para repartir 1567 Faltan 2.

Si solo repartieras 334, ;cuantos le darias 3
cada uno? Serian 55.

Cuando quedan 34 por repartir, ;cuantas has
repartido ya a cada uno? He repartido 150.

: AHORA TU
934 600 100 809 600 100
334 300 50 209 180 30
34 30 5 29 24 4
4 155 5 134
Resto: 5

;Cuantos faltan para repartir 135? Falta ___.

Si solo repartieras 209, ;cuantos le darias 3
cada uno? Serian .

Cuando quedan 29 por repartir, jcuantos has

repartido ya a cada uno? He repartido :

Si solo repartieras 560, ;cuantos le darias 3
cada uno? Serian :

;Cuantos faltan para repartir 84? Faltan

\§ _/
567 560 80 975 800 100
/ 7 1 175 160 20
0 81 15 8 1
567 :7 =81 7 121
Resto: 0 975:8=121
;Cuantos faltan para repartir 827 Faltan ___. Resto: 7

i Cuantos faltan para repartir 122? Falta __

Si solo repartieras 175, ;cuantos le darias a
cada uno? Serian .

Cuando quedan 15 por repartir, jcuantos has

repartido ya a cada uno? He repartido :

Jugamos y pensamos con los nimeros
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€» Calcula el divisor o el dividendo

+ Se ha perdido el divisor. Escribelo tu.

40:2=20 40 : =5 400: =50
600:_ =100 450: =50 360: =60
700: =100 150: =30 630: =70
810:___ =90 720: =90 180: =30
160: =40 360: =40 630: =90
640:__ =80 540: =90 480:___ =60

+ ;Cudl es el dividendo? Averigualo y escribelo en su sitio.

400:2 =200 :5=120 :2=400
:5=280 :3=280 :4 =200
:5=130 :6=1060 :7=280
:8=90 :9=40 :9 =300
: 8 =600 : 7 =300 : 6 =200
:4 =900 :3=2.000 :2=2.000

74 Jugamos y pensamos con los ndmeros



€D Escribe tres divisiones

/
0 Fijate en el ejemplo.

600 : 10 = 60

360 :6 =60

540:9 = 60

N

+ Ahora td.

Escribe tres divisiones cuyo cociente sea 10.

=10 =10 =10
Escribe tres divisiones cuyo cociente sea 50.

= 50 = 50 = 50
Escribe tres divisiones cuyo cociente sea 20.

=20 =20 =20
Escribe tres divisiones cuyo cociente sea 30.

= 30 = 30 = 30
Escribe tres divisiones cuyo cociente sea 40.

= 40 = 40 = 40

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&> Qué cociente es mayor?

TR

/
G ;Qué cociente es mayor? ;El de [a division por dos o el de [a division por cinco?

Pon el signo que corresponda, como se hace en el ejemplo.

Tienes que adivinarlo sin hacer las cuentas. Puedes comprobar tus aciertos con la calculadora.

50:5>16:2

500:5>160:2

500:5<400:2

N

+ Ahora td.

60:5 40:2

150:5 80:2

75:5 90:2

350:5 200:2

800:5 300:2

640:5 640 : 2

+ Colorea el recuadro en el que los cocientes de las divisiones sean iguales, como hemos hecho en el

ejemplo.
160:5y60:2 700:5y 700 : 2 500 : 5y 200 : 2
+ Te toca. Solo hay una igual en cada linea.
450:5y180:2 770:5y800:2 185:5y120:2
680:5y272:2 585:5Y 200 : 2 900: 5y 600 : 2
+ Escribe tres divisiones cuyo cociente sea mayor que el de 155 : 5.
i i i
+ Escribe tres divisiones cuyo cociente sea mayor que el de 160 : 2.
:5 :5 :5

76

Jugamos y pensamos con los nimeros
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€D Resuelve estos problemas sin hacer operaciones

10 aguacates cuestan 5 €.
;Cuantos aguacates nos
daran por 20 €?

Una camisa, una chaqueta y
una corbata cuestan 160 £.
La chaqueta cuesta 110 €,
y la camisa 20€. ;Cuanto
cuesta la corbata?

En el comedor del colegio
caben 200 nifios y nifas. La
mitad de ellos han comido
de postre mandarinas. Si

en total se han comido 300
mandarinas, ;jcuantas se
han comido cada uno?

En las rebajas, si compras
12 botellas de vino te
cobran 12 €. Pero si
compras de una en una te
cobran 2 € por cada botella.
;Cuantos euros te ahorras si
compras las 127

8 Rilos de harina cuestan
4 €. ;Cuanto cuestan 60
Rilos?

Andrés y Luisa pesan juntos
70 Rilos. Luisa pesa 10 kilos
menos que Andrés. ;Cuanto

pesa cada uno?

Un patinete y una bicicleta
cuestan 140 €. La bicicleta
cuesta 90 £. ;jCuantos

billetes de 10 euros tienes
que pagar por el patinete?

4 amigos han invitado a
otro 3 la hamburgueseria.
En total han pagado 40 €.
;Cuanto ha costado el mend
del invitado?

R.:

;Cuanto ha pagado cada
uno de ellos?

R.:

Cada bombillita del arbol

de Navidad nos ha costado
10 céntimos. Nos hemos
gastado 2 euros en
bombillitas. Se nos han roto
8. ;(uantas nos quedan?

Jugamos y pensamos con los nimeros
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&» Resuelve estos problemas sin hacer operaciones

78

El duefio de un bar tiene 2
cajas de 6 botellas de vino
cada una. (ada botella vale
3 euros. jCuanto valen las
botellas de las dos cajas?

Con una botella de refresco
de 1 litro se llenan 4 vasos.
Si hay 8 nifos, y cada uno
de ellos se bebe 2 vasos,
;cuantas botellas de 1 litro
de refresco necesitamos?

100 aficionados al fatbol
llenan 2 autobuses.
;Cuantos autobuses llenan
950 aficionados?

Jamila tiene 160 cromos.
Le regala 20 a su amiga
Ana y el doble de 20 a su
amiga Natalia. ;Cuantos
cromos le quedan a Jamila?

Entre 8 amigos y amigas
se han comido 4 tartas.
;Cuantas tartas se
comerian 20 amigos y
amigas?

Adela se come cada dia
3 bombones. ;Cuantos se
come en una semana?

;Y en un mes de 30 dias?

En una cuba caben 300
litros. ;Cuantas botellas de
2,3y 5 litros se pueden
llenar?

R.de2l;

R.de3l:

R.de5l.:

Una bicicleta recorre 25
Rilometros en una hora.
Un hombre y una mujer
recorren en el mismo
tiempo 5 kildmetros.
;Cuantas horas tarda un
hombre en hacer el mismo
recorrido que realiza la
bicicleta en una hora?

Un avidn recorre en una
hora 900 kilometros. Un
tren recorre 150 kilometros
en el mismo tiempo.
;Cuantas horas tarda el
tren en recorrer los mismos
Rilometros que hace el

avion en una hora?
)

Jugamos y pensamos con los nimeros




&» Problemas Y Z

+ Tienes que ponerle preguntas a las siguientes situaciones, para que se conviertan en un problema.

Situacion Pregunta

Mi tia me ha dado 7 €. Con lo que me ha dado y
con lo que tengo en Ia hucha junto 16 €.

Un vendedor de coches de segunda mano ha compra-
do uno por 4.256 €, y lo ha vendido por 5.000 £.

La cuenta del restaurante; 2 mends de adultos: 24
€. 2 mends infantiles: 14 €

En una botella cabe 1 litro de agua. En un cubo
caben 25 litros. En un barril caben 150 litros.

La excursion cuesta 25 €. En mi clase somos 25
nifios y nifas.

Han comprado 625 cajas de Iapices de colores para
las 6 clases de mi colegio.

+ Ahora has de inventar los problemas. Te damos hechas las preguntas.

Situacion Pregunta

;Cuanto dinero reunimos entre los
dos?

;Cuantas nifias mas que nifios hay
en mi colegio?

;Con cuantas canicas me he
quedado después de jugar?

;Cuantos Rilos menos pesa mi
hermana que mi madre?

;Cuanto dinero le falta a Juan Marcos
para tener el mismo que Tamara?

;Cuantos bombones se ha comido
cada uno?

Jugamos y pensamos con los nimeros 79



&> :Qué nimero es?

=

80

A un nimero le he sumado 120, y he obtenido el 238. ;De qué nimero se trata?

R.:

A un ndmero le he restado 222, y he obtenido el 66. ;De qué nimero se trata?

R.:

;Qué nimero he multiplicado por 8, si he obtenido 8.000?

R.:

;Qué ndmero he multiplicado por 3, si he obtenido 900?

He sumado 20 y 40. El nimero que obtenemos es la mitad de

A 190 le he restado 70. El nimero que me sale es el doble de

Si me gasto 82 y me quedan 76, ;cuantas tenia?

R.:

Si me dan 48 y ahora tengo 100, ;jcuantas tenia antes de que me dieran nada?

Jugamos y pensamos con los nimeros
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